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Torontáli színi szövetkezet.
Már ismételten és behatóan foglalkoz­

tunk lapunkban a magyar nemzeti színészet 
ügyével.

Kifejtettük a különben a helyi viszo­
nyokkal ismerősök előtt is teljesen ismert azon 
fontos missziót, mely ezen határszéli s poly­
glott nemzetiségi városban egy magasabb 
nívón álló magyar színtársulatra háramlik. 
Rámutatunk azon modusra is, miként bizto­
síthatná az anyagiakban gyenge magyar tár­
sadalmunk egy művészi feladata magaslatán 
álló színtársulatnak több heti itteni szerep­
lését.

Sajnos, teljesen eredménytelen marad 
nemcsak a helyi sajtónak, hanem a magyar­
nyelv terjesztő - egyesületünknek ezen emi­
nenter magyar ügy érdekében tett fárado­
zása.

Pedig nem szabad a magyar színészet 
ügyének rendezésével a délvidéken s külö­
nösen a nemzetiségi városokban sokáig késni.

Nem régen a vidéki színészet országos 
felügyelőségét állították fel. Cfióf Fesztetich 
Andor felügyelő tervei szerint 11 kerületre 
lesz osztva az ország. A kerületekhez tartozó 
városok, — melyekben csak a kerület szín­
társulata játszhatik, — is meg vannak már 
jelölve, de sehol szó sincsen Pancsova váro­
sáról, daczára annak, hogy a Gromon egy­
letnek egy a magyar színészet ügyének Pan- 
csováu leendő rendezese tárgyában felter­
jesztett kérványe most is ott hever a belügy- 
ministeriumnak valamely Íróasztalán.

Most újabban nagyobb mozgalmat indí­
tott R ónay Jenő főispán, melynek czélja 
a „torontáli színi szövetkezet“ megteremtése.

A terv az volna, hogy Torontálmegye 
nagyobb városai illetve községei és Csanád- 
megye székhelye: Makó városa szövetkez­
nének és állandó otthont biztosítanának egy 
társulatnak, másrészről pedig a mai igé­
nyeknek megfelelő színházi szezont állandó­
sítanának évről-évre mindazokon a helyeken, 
melyek a szövetség kötelékébe tartoznak.

Azok a városok, illetve községek, me­
lyekkel a főispán e színi szövetséget létesí­
teni kívánná, volnának: Nagy - Becskerek, 
Makó, Pancsova, N.-Kikinda, N.-Szt.-Miklós, 
Zsombolya, Módos, Török-Becse és Törölc- 
Kanizsa.

A tervhez pro és kontra bizonyára szám­
talan érvet lehet felhozni és különösen azok, 
akik a vidéki magasabb nivon álló színészet 
visszonyait ismerik és tudják, hogy egy jobb 
társulatnak úgy a működő személyzete, mint 
igazgatója mai napság teljesen joggal és 
a színművészet fejlettségéhez képest egyálta­
lában tulzottottaknak nem mondható 
minő igényekkel bírnak a közönséggel szem­
ben, azok bizonyára némi skeptikus hajlan­
dósággal viseltethetnek iránta.

Mi mindazonáltal sietünk azzal a kije­
lentéssel, hogy az eszmét, ha életrevaló, a mi 
visszonyaink között lehetőleg mielőbb meg- 
valósitandónak tartjuk. Megmondjuk azt is, 
hogy ezt a meggyőződést első sorban nem 
a színészet érdekeiből merítjük, mert hiszen 
a magyar színészet — bála Istennek — ma 
már nem éri gyermekkorát és úgy a nagyobb 
városok társadalma, mint az állam is lassan­
ként oly helyzetet biztosit neki, a mely a 
teljes rendezettséghez naprol-napra közelebb 
visz. Hanem merítjük a meggyőződésünket 
azokból a nyilványvaló előnyökből, a melyek 
Torontálmegye leginkább számottevő nagy

publikumára abból a körülményből hárulnak, 
ha itt a magyar színészetet állandósítani 
tudjuk, ha ezt a nagy közönséget a magyar 
színészethez hozzá szoktatjuk és ha megadjuk 
ennek a színészetnek a nálunk minden téren 
ma is igen számottevő megyei protektorátus 
tekintélyét.

Ha bevonatnak azok is, akik eddig vagy 
egyáltaláben nem törődtek a magyar színé­
szettel, vagy sportot űztek abból, hogy -- 
magas Ízlésük dokumentálására — ócsárolják 
azt, egy megyei kezdeményezésből alakult, 
megyei protektorátus allatt álló színházi 
szövetségbe : akkor mindjárt biztosabb és kel­
lemesebb otthona lesz itt annak a színészet­
nek. Akkor kétszeresen nagyobb eredménye­
ket lehet majd itt elérni, mint a milyeneket 
elértünk eddig. Mert — hiába, nálunk az 
ilyesmihez még példa kell. És pedig maga­
sabb helyről jövő, a hatalom eszközeivel ren­
delkező emberek példája. Nem vagyunk úgy, 
mint egy nagy város intelligens publikuma, 
a melynek egyszerűen életszükséglet a szín­
ház, a mely nem keresi, hogy járnak-e mások 
is színházba, hanem feltét! nül megkívánja 
azt a szellemi szórakozást, ninden tekintet
nélkül arra, hogy másoknak mi a nézete 
ebben a dologban. Szóval : nálunk színházi 
publikumot kell nevelni.

Azután speczialiter mi, 
ván már

akik Pancso- 
évek óta küzdünk a magyar színé­

szet érdekei mellett, — egy lokális <^i c.eki. 
szempontból is csak örömmel üdvözölhetjük 
a megyei színi szövetség eszméjét. Ez a lo­
kális szempont az, hogy ezt az utat tartjuk 
a legközelebb fekvő praktikus útnak arra 
nézve, hogy nálunk a szinházhelyisóg kéi- 
dése megoldassák.

Azt hisszük ugyanis, hogy a közös erő­
vel és az állam támogatásával létesítendő 
színészet magát a várost is olyan színház­
baráttá fogja tenni, hogy az a tisztesseges 
színházi helyiség kérdését, — miután annak 
itthelyt alig van más módja, — ha kell, 
anyagi áldozatokkal is megoldja.

Magának a tervnek részleteit nem is­
merjük. Ezúttal csupán a felmerült eszméről 
szólhattunk, a melynek megvalósítása azonban 
főkép a részletek sikeres és helyes íranyu 
megoldásától függ. Ezekre nézve tehát kriti­
kánkat, .. tekintve, hogy a főispán terveibe
Pultunkkal sem Pancsova, sem Makó, sem 
Nagy-Kikinda, sem Nagy-Szt.-Miklós sajtóját 
beavatni helyén valónak nem találta, — csak 
akkor fogjuk gyakorolhatni, ha majd a resz­
tetek is kiszivárognak a nagy közönség köze.

Addig pedig várjuk a fejleményeket, 
azon őszinte óhajtásai, hogy a tegnapi kik in­
dái értekezlet a kívánt sikerrel járjon.

Hirdetések ,
Wittigsel.lugev K. könyvkereskedésében is felvetetnek

ti romon-uteza 2. szám.____  —äs-äss-ss“*

Ságokat elárasztják biztositó perekkel, ^ gyeken
hol a társulat a felperes, hol { „többször
értelmű szerződési kikötése kurdi torog 
a vita Azok a kikötések ! Nagyon jo fegyver a tar 
Llatok kezében, hogy megmentsék a Up-ztalatlan 
biztosítottat, vagy hogy megfosszak egészben, vagy 
részben jogaitól.

Ha a biztosítási szerződés lejárt, , ne. ha meg is 
kapja a fél a pénzét. De csak “«ha. Met gt b
esetben a társulat olyan követelésekkel all elő, gy 
azt a szegény kárvalott, vagy biztosított alig tua)a 
Liiesiteni vagy csak hónapok, esztendők múlva, fe 
addig várnia kell a pénzre. 11a meg megunja a varast, 
s a bírósághoz fordul, meg rosszabbul jai.

A társaság a biztosítási szerződés komplikált 
kikötéseivel toidaszolja el magát, Amelhl^^Jdésében

Li.“' A szíÍ kárvalott épedig zsörtölődhetik 

magában. Szidhatja a társulatot, a bírósagot, meg

' 8 De még ha napnál világosabb is a tel joga, a 
társulat nem fizet. Beperelted magát. Tudja, hogy a

hol a legkisebb sommás pert se iehet egy ^
íüK’i™., meg . jm. 

a ne-köUségekre. Elfogadja a társaság nagyoa is sovány egyezségi ajánlatát!. S erre számítanak a tar-

SUlatHogy milyen közgazdasági hátránya van annak, 
ha a szeeeny ember nem építheti tel a leegett hazat, 
1M„ liogy egész jégverte községeknek annyijuk sincs, 
™o|y újra bevessék a földjüket, hanem varuiok kell, 
mig a perük befejeződik, azzal nem törődik a tm- 
s£JL De törődni kell a kormánynak. Ideje tolna 
mái 6 hogy radikális intézkedésekkel hagjanak a \isza 

éLk nyakára. De igazán radikális lutezkedesekkel 
nem a kereskedelmi törvény rossz vagy kevesbbe 
rossz toldás-foldásával. A minisztériumban most dől 
doznak a biztosítási törvénytervezeten. Mi ““““ 
annak tervbevett intézkedéseit sem tar^uk ífM 
seknek. Csak egy remediumot ismerünk . az

A kir. kúria kimondotta egyik döntvényben, 
hoev az ügynök a fél megbízottja. Ami azt jelenti, 
hogy az ügynök ígérhet füfc-fát, csalhat a hogy ne 1 
tetszik. A társulatot az ügynök igergetese nem U e- 
lezi. Ha meg valami hibát köve el az is a fel baja.
Mert akkor a társulat nem köteles fizetni b, a tar 
sulatok annál jobban fizetik az ugynokot mentol 
több hibát követ el, mentol több rovatot hagy k
töltetíen'i pjzti0sit0ttnak nem ígérték el az ügy­

nökök a kínai birodalmat, a Dárius kincseit meg aj- 
e<rész mennyországot ? Melyiket nem igyekeztek meg­
győzni hogy a pénze olyan biztos helyen van mint 
a jegybanknál. Az életbiztosításnál nem mondtak-e 
az'üevnökök, hogy a befizetett díjnak j/5 i eszet kö • 
csöukep kérheti ? Hány jámbor halandót nem csaltak 
lépve azzal az Ígérettel, hogy az ele biztosítom a 
kötvény fölmondása esetere a befizetett dijat vissza
,V 'elHátÍ igazat megvallva az ügynök nem is 
hazudott olyan nagyot. Kérni kelheti a /„-ad köl-

ltiztositás és a biztosi tó társasiígok.
(TI 0 T) A biztosítás minden kulturáltamban 

fontos gazdasági tényezővé fejlődött. Mint minden 
viruló vállalkozásnak, a biztosításnak is meg vannak 
a maga hírhedt iparlovagjai. A többi államban sincs 
máskén. Azért hangzik tél időnként, a jelszó, hogy 
a biztosítást államosítani kell. A biztosit,c> intézetek 
pedig gondoskodnak arról, hogy e követelés meg ne 
szűnjön. Visazaéléseket követnek el. bár oktalanul, 
akaratlanul. Kénytelen 20OCX) és 100.009 korona között, 
változó összegekkel dotált igazgatókat, meg yezei - 
igazgatókat tartani. Ezek az óriási fizetések az. üzem­
költségből nem telnek. Úgy szerzik be tehát, a hogy 
tudják. A panaszok pedig mind szaporodnak. Az 
államosítás kívánalma mindig általánosabb lesz.

A biztosított örökös zaklatásoknak vau kitéve. 
Zaklatják az ügynökök Hit-Iát, önök üdvösséget Ígérve, 
csakhogy megkösse a biztosítást. Zaklatja azután az 
intézet mindenféle ki nem kötött pótdijakkal A biro

csüut Meg követelbeti a fölmondás esetén a befizetett, 
dijat:' Más kérdés azután, hogy megkapja-e/

Win ' A Fonciére“ pesti biztositó intézet pél­
dával' is szolgál. A 61745. sz. biztosítás, kötvényre 
4 és V, éven át 1100 koronát fizettek. Keitek ez 
összeg "/--út kölesünké]). Hosszas lmza-voua után a 
társulat, adott végre 550 koronát. A következő evre 
megfizették a 280 korona dijat s a kötvényt felmon­
dották. A társulat pedig visaza akart fizetni 28 ko­
ronát a tavaly kapott 550 koronán leiül. Hosszú 
szóváltás után pedig 1474 korona befizetett tokere 
1571» koronát. A társulat szóval nem elégszik meg a 
kamatos kamat nyerességgel, hanem meg a tőke sokkal 
több mint tele vészét is meg akarja taitani.

A mióta a nagyméltóság« kúria bölcsessége 
megnyilatkozott, a sáskájává* nem okozott oly isszonyu 
,,uszításokat e szép hazában, mint a biztosító ügynök 
«reg. Azóta történt meg ez, hogy egy embernek el­

verte a jég a termését. Követelte a társulattól a biz­
tosítási összeget. Beperelte a társulatot Akkor ki­
sült. hogy az ügynök elfelejtette beküldeni az aján­
latot. A bíróság meg eh,utasította a károsultát, mert 
az ő megbízottja (!) követte el a hibát.

A biztosítási törvényeink hiányai ezzel kimentve

""'"legnagyobb haj az, hogy a biztosítottnak 
nincs garaueziája arra, hogy a pénzét meg is kapja.
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A törvénv 100 000 fit. kitételéhez köti a biztosítási 
item megkezdését. 100.000 Irl ! Milyen o«ek. yseg ft 
milliós összegekhez kén -st me ívesre Üzleteket kötnek. 
Hátha annak a külföldi társulatnak őszibe " :
szedni a sátorfáját? Hátha az. a magyar tarsalat veszm 
),ogyja a 100.000 írtját s becsukja a boltot Honnan 
kanja meg a biztosított a pénzét ?

' Eddig ugvan nem történt meg, hogy a bizto­
sított pénze egészen elveszett volna. Készben -innal 
többször. Mert minálunk is eleg gyakoriak az üzem- 
beszüntetések A ki például életét 5 evvel eze ött a 
Dunádnál biztosította, az most valami tizedik^Uezbe 

került A-Tisza“ felszívta a „Dunát , a „Tisza bele­
olvadt az „Aliiauce“ba, az „Alliance1 felolvadt inas 
öt. társaságba. Így juttottak vegre a biztosítások a 
Phoenix“-en keresztül a „Fonctenv'-hez. Onnét, meg 

átvándoroltak az „Első magyar általános biztosi o 
részvénytársasághoz“! Mintha csak a kis go 
meséiét, hallanok. , ,, . , i „ „ í-i

Hány kötvény lett így ertektelenue, hogy 
nem tudta kinek is fizessen.

Érdemes ilyen viszonyok mellett biztosítani. 
Érdemes-e a szánktól megtakarított Urajczarokat a 
biztosiíó társulatok póuztávába hordani, hogy a u>'/■ 
véuyes urakat gazdagítsuk ? Lehet e bizalma a közön­
ségnek a biztositó társulatok iránt?

A biztosítás eszméje jó. A közgazdasági hajasa 
végtelnül üdvös. Elejteni nem szabad. De ki ke l
venni a haszonleső társulatok korínéi közül. Az a lám
vegye kezelésbe a biztosítás ügyét s vegye mind]ait 
oltalmába az eddigi visszaélések elkövetőit is.

Vagy legalább mondják ki az uj törvényben, 
linuv HZ Ügynök Ígéreteiért, és mulasztásaiért a tai- 
suíat felelős és emeljék lel a biztosítékot a tervezett 
6Ü0.000 korona helyett legalább egy milliói a.

Városi közgyűlés.
Pancsova, okt. 20.

Egészen simán minden nagyobb omo- 
tió nélkül folyt le a I. lió 19-én tartott ren­
des városi közgyűlés. Mintha nem is a varos 
gazdasági életének egyik legfontosabb, a jovo 
1901. évi költségvetések ügyeivel foglalkoz­
tak volna a város atyák, oly gondtalan meg­
nyugvással fogadták el a tanács összes ja
vaslatait. ...

Szinte adakozási kedveben volt a köz­
gyűlés. A 927.. pótadó és 107„ útadó mellett 
majdnem egyhangúlag adták meg bárom 
tanácsnoknak és a főszám vevőnek a keit 
400—400 korona fizetés emelést. Es helyesen 
♦ Piték mert mind“” be^íi■««**« munka meg-
rderali sut követelheti legalább 'legel-■nemii műi --n , -
Btós minimumát. De nagyon csodáljuk, bog} 

városi tanács csak a főtisztvisel.,k hzetes 
átéléséért mert sorompóba lepni. Vájjon a. 
ililii tisztviselők a város mostoha gyermekei.
Is a közgyűlésnek ez nem tűnt fel.

De a rakpartfal szomorú sorsa felett is 
,sak úgy átsiklottak a városatyák. A 80.000 
lorona költséggel létesített rakparttal lebon- i 
,ása és a partnak egyszerű kőburkolattal . 
eendő ellátása iránti tanácsi előterjesztés j 
lemmi különös háborgást nem idézett elő.

Annál nagyobb szóáradat indult azon- . 
aan meg a polgármesteri jelentés elhangzása 
után. A múlt közgyűlés interpellálóinak leg­
nagyobb része nem volt megelégedve a nyert | 
válaszokkal. És ennek folytán egész sereg uj j 
indítványt tettek és fogadtak el a város- , 
atyák.

Ezek kapcsán megtudtuk azt is, hogy a | 
strájkoló szerb városatyák megfelebbozték a | 
múlt közgyűlésnek az alsóváros vízmentes!- : 
tésére vonatkozó határozatát — mert a telso 
városban is hasonló bajok vannak. Mintha 
az alsóvárosi pocsolyák meghagyása egjéi- 
tehnü volna a felsővárosiak kiszárításával. 
Baj hogy ezzel a „csak azért sem“ pofi ti- 
kával lépteti nyomon találkozunk városunk 
életében. (Lesz-e valaha máskép is? Szedő).

Egy kis panamáról is hallottunk emlí­
tést tenni. A katona nyilvántartói irnoki 
állás helyettesítés utján történt betöltéséről 
tett jelentés kapcsán szóba került a rendőr­
ségünknél állítólag történt sikkasztás is, 
melyről már hónapok óta suttognak egészén 
hangosan és nyilvánosan városszerte. A vége 
az lett, hogy a polgármester a rendőrség 
állapotának megvizsgálására utasittatott.

A közgyűlés lefolyásáról a következő
részletes tudósítást adjuk.

H, ö n a y .Tenő főispán délelőtt 9 órakor 
nyitotta meg a, közgyűlést, mely délután 
\j 1.1 a növi c h Adolf polgármester elnök­
lete folytatódott.

A tárgysorozaton volt ügyek a követ­
kezőleg intézhettek el :

I Bolgármesteri jelentés a város szep­
tember havi állapotáról tudomásul szolgál.

2. Közoktatásügyi miniszter valasza a ; 
belvárosi áll, elemi iskola felszerelést munká­
latai tárgyában intézett löl iratra 11
másul vétetett. . .

8. Belügyminiszteri rendelet a legkisebb 
orvosi díjszabályzat megállapítása táig.\ a .an. 
Pancsova városa a díjszabályzat 11 -i' os'' 
tályába Boroztatott (H szerint az orvos nap­
pali látogatási dija 8 korona).

4. Az aljegyzői állás betöltése ,
levételeit a napirendről, miután a paljaza 
csak okt. 20 jat le.

5 Jelentés a városi alszámvevő kineve­
zéséről. - Kovács György kinevezése tudo­
másul vétetok. f

6. A városi közigazgatási bizottság át­
irata Weitért IgnWz csatornája ügyeben.
Tudomásul szolgál. , ,

7. Előterjesztés a Temesparti rakpartfal 
építése (?) tárgyában. — A rakparttal lebon­
tandó. A partrészlet a többihez hasonlóan 
kikövezendő.

8. Három városi tanácsnok és a városi
főszámvevő kérelme fizetés emelés n-ant. — 
A fizetés egyenkiut 400—400 koronával fel­
emeltetett. ,

9. A városi főmérnök fészere a közutak
beutazása után általány megállapítása.
600 korona általány engedélyezteti,

10. A város háztartási, kövezési, sze­
gényalap, Temespait építési- és tisztviselő 
nyugdíj alapról szoló 1901. évi költségelő­
irányzata. — Elfogadták és a hiány pót­
lására 927,i községi pótadó engedélyezhetett.

I l. Az 1901 1902. évi közúti költség-
vetés jóváhagyatott.

12. Jelentés a virilis névjegyzék tárgyá­
ban Tudomásul szolgál s ezzel kapcsolatban 
a törvényhatósági bizottság két megürese­
dett állás betöltésére a pótválasztásokat folyt, 
évi november hó II-ere tűzte ki.

18. A városi mértékhitelesítő jog bérbe­
adása tárgyában megtartott verseny tárgy a- 
lás eredményének bejelentése. — Novobaezky 
Ferencz 1050 koronás ajánlata fogadta- 
tnH p) 7

♦zler József ajánlata a felsővárosi 
fa lerakodó hely bérlete tárgyában. — 300 
korona bérajánlat elfogadtatott.

15. A város részére 1901. évre. szüksé­
geltető papiméinű nyomtatványok és iroda­
szerek biztosítására megtartott verseny tát - 
gyalás eredményének bejelentése. Wittig- 
selIláger ff ajánlata fogadtatott el.

16 Kobza Ferencz a község kötelékébe 
felvétetett.

17. Tanácsi jelentés Balgács Lörincznek 
a város ellen 920 ü-öl terület iránti peres 
ügyében. A per elvesztése tudomásul vé­
tetett.

18. A panesovai kenyórsütök kérelme a 
piaezi szabályrendelet módosítása iránt. —- 
Kiutasitattak azon kérelmükkel, hogy vidéki 
kenyérsütök ne árulhassanak kenyeret.

19. A temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara véleményen jelentése Lobi Adolf 
zálogüzlet tulajdonos által szedhető kölcsön- 
dijak és biztosítók tárgyában. — Óvadék 
2000 koronában állapíttatott meg. Arany­
én ezüstnemüek után 18°-u, más tárgyak után 
24” o szedhető.

20. Jelentés a katona nyilvántartói ir- 
noki állás tárgyában — A helyettesítés tu­
domásul szolgál. A felfüggesztett írnok viselt 
dolgainak s általában a rendőrség állapo­
tának megvizsgálására ti polgármester uta­
sitta tott.

A közgyűlés délután 5 órakor ért véget.

II 1 11 13 ív.
Személyi hirekj R ó n ay Jenő főispán szerdán 

este városunkba érkezett s miután csütörtökön a külön­
böző bizottsági üléseken, pénteken pedig a közgyűlésen 
elnökölt, még ugyanaznap délután el is utazott. — 
Mattanovich Adolf polgármester vasúti ügyekben 
holnap Budapestre utazik.

Főispán! székfoglaló. Peter Pál újvidéki 
főispán e hó 25-én történő székfoglalása valóságos 
ünneppé növi ki magát. A beiktatás részletei a követ­
kezőik : Péter Pál főispá , e hó 24-én délután t órakor 
érkezik Újvidékre ; Szabadkáig küldöttség megy elébe. 
A vasúti állomásnál iim, Gyes fogadtatásban részesül. 
Este fáklyásmenet vonul „Magyar szálloda“ elé, a 
hova a főispán megszáll dr. Nemes Sándor magyar
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ötödikén rendkívüli törvk. biz. közgyűlés lesz melyen 
az u főispán az esküt leteszi és a melyen Petzy Popo- 
vies István polgármester tartja az üdvözlő beszedet. 
Délben I órakor 300 teritékü bankett lesz a „Mayer 
szállóban." — Pancsova város közönségé is képvisel­
teti magát egy több tagú küldöttséggel.

— Veslesssités. A vallás- s közoktatásügyi m. k, 
mikister G a s k ó Gyula helybeli főgymnasiumi tanait 
jelen állásában véglegesen megerősítette. Öszm e szív- 
bői gratulálunk a fiatal, torekvo tanainak a jól meg­
érdemelt véglegesítéshez.

— Képviselő - beszámoló. Pancsova varos s a 
panesovai járás országgyűlési képviselője baro Dani e 1 
Ernő t hó' 28-án jön városunkba beszámolóját meg­
tartani Innen 29-én s 30-án kimegy Almas, Fran/.feld 
és Starcsovára, hogy a vidéki választóinak is be­
számoljon A járásbeli választók megbízottjai e ho 
Hí Bohus Károly franzfeldi ág. ev. lelkész, a járás, 
szabadelvű párt elnökének elnöklete alatt a Wied­
mann féle sorházban értekezletet tartottak, melyen a 

I fogadtatást beszélték meg. Sajnáljuk, hogy erről az 
' értekezletről egyebet nem írhatunk, de az egesz érte­

kezletről csak annak megtartása után privát utón 
értesültünk. Reméljük, hogy a helybe , szabadelvű 
párt elnöksége, a' legközelebb ez ügyben tartandó 
értekezletre, a helyi sajtót is meg fogja hívni.

— Főispán! kedelyeskedes A mar hosszabb idő 
óta elterjedt hir, hogy Torontájmegye s varosunk fő­
ispánja megy, a megye őszt közgyűlésén ts szoba 
ött Ugyanis Szabó Ferencz n,becskerek, apatplebanos 

a főispánt meginterpellálta, hogy mi igaz a hnbo . 
Erre az interpellaczióra, mely, úgy latszik, elote meg­
beszélt dolog volt, többek között a főispán a kovet- 

• kezőket mondta :
Az ezidőszerii főispánváltozást hirdető hírlapi 

czikkek téves informácziókon alapulhatnak, mert 
mint magamnak kötelességszerü meggyőződést 
szereztem, az a bizalom, mely engemet e helyie 
ültetett, eddig semmiféle változást nem szenvedett 
és távozásomat nem kívánja. , ,
Ezek szerint tehát, tok. törvényhatósági bizottság, 

válaszként a hozzám intézett kérdésre kijelentem, hogy 
egyelőre helyemről távozni nem fogok. A varmegye 
főispán! állásában ezek szerint rövidesen változás az 
esetben álland be, ha a legközelebbi képviselőválasz­
tások alkalmával sikerül, miként ezt óhajtanám, man­
dátumhoz jutnom."

Ehhez a politikai körökben nem csekély derült­
séget keltett főispán! nyilatkozathoz a „Magyarorszag 
igen találóan jegyzi meg, hogy milyen megham a fő­
ispán nyiltszivüsége s azon véleményének ad kifeje­
zést, hogy nem alapok, hanem a fo.sp a nur van 
rosszul informálva, mert Rónay menni fog, akar kap 
mandátumot, akár nem, s ha erre aspirál, úgy előbb 
le kell már mondania. Különben M—g azt afiitja, 
hogy Pancsova és Versecz ismét egy főispán ala ke­
rülnek mert Pancsova a megyei főispán hatosaga alól 
ki fog vétetni é. p. már legközelebb így Rónay 
először is Pancsova főispánságától mentetik lel. s csak 
majd később a megye főispánságától. Minket a megye 
főispánsága Ugyan nem érdekel, de amit s M g. - 
panesovai főispánságról mond, ezt őszintén kívánjuk, 
hogy minél előbb beteljesüljön.

Miniszteri kiküldött. A népszámlálás munkála­
tának egyöntetű és minél pontosabb eszközlésé cze - 
iából a belügyminiszter kiküldöttei bejárják az egesz 
országot, hogy a hatóságoknak megadjak a szükséges 
útbaigazításokat. Hancsovára ilyen kiküldesse! \ i z-- 

a |< n a y dr. osztálytanácsos jött tegnap, aki a ható­
sággal a tárgyalást már megkezdte.

— A panesovai kir törvényszék Jarkováozon. A 
jarkováczi takarékpénztár krachja miatt a panesovai 
kir. törvényszék a végtárgyalás megtartásúra K av ío - 
vies Ábráhám kir. tvsz. biró elnöklete alatt Scholmassy 
Adolf, Grecsek Béla törvényszéki birákból allo tanácsot 
küldte ki. A kir. ügyészséget Dr. Pubhk jErno kir. 
alüsvész képviseli. A kiküldöttség jegyzője Ada- 
movics János kir. törvsz. aljegyző. A vádlottak ügy­
védei Feymann Gyula, dr. Scsitinszky Adolf es dr. Stano- 
jevics Braniszláv helybeli ügyvédek. A tárgyalás eloie- 
láthatólag napokig fog húzódni, a mennyiben nem 
kevesebb, mint 100 tani lesz kihallgatva az odiozus 
ügyben. ,

— Az iparos- es keresk. iskola igazgatójának hi­
vatalos helyisége nem az ipartestület irodájában, 
hanem a belvárosi (szerb templom melletti) all. isko- 
lában lesz. Hivatalos órák hétfőn s kedden d. e.
9_io-jg, szerdán, csütörtökön, pénteken szombaton
és vasárnap, d. e. 11 —12-ig vannak, A tandíj, mely 
a keresk. tanoncziskolában 8 kor., az iparos tanconcz- 
iskolában 4 korona ezentúl a hivatalos helyiségben s 
órákban fizetendő.

- Kinevezés. Vallás s közokt. ügyi minister itj.
I énh á r d t Ferencz oki. tanítót a hertelendytalvi 
áll. iskolához rendes tanítónak kinevezte. Starcsovaia 
Rétháti elhalálozása folytán üresedésbe jött all. isk. 
tanítói állásra Babies Rezső áll. tanító rendeltetett 
ki szolgálattételre. — A pénzügymimster H a j a u 
Vilmos budapesti m. k. vámgyakornokot a pancsovf 
m. k. fővámhivatalhoz vámsegédtiszité nevezte ki.

— Új könyv. A jövő hó folyamán egy igen érdek- 
feszitő könyv hagyja el a sajtót, melynek üugya 
„úti élemények," a világhírű Jules Verne mu ' 
hasonlólag van megiiva A könyv szerzője az 
magyar társadalom egy igen rokonszenves nJ‘ 
Hal may Márius m. kir. főhadnagy. A könyv 
W 111 i g s c h 1 a g e r Károly jónevii könyvnyomdája 
ban fog napvilágot látni s Így mar előre jelezhetjük, 
hogy a kiállítás minden kritika lelett log allam. . 
legen ajánljuk a törekvő s kitűnő irályú szerző muv 
a magyarság pártfogásába. A mű ára 2 koioii • 
előfizethetni rá a Wittigschlager-féle konyvkeic '
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- A róm -kath. nőegyesúlet mulatsága, mint előre­
látható volt úgy erkölcsileg, mint anyagilag kitűnően 
sikerült, de ez nem is lehetett máskép meit a Imi 
„Ív vezér, mint az egyesület erdemes, buzgó elnöke 
oly vezérkarral, mint a rendező bizottság működésbe 
lén. ott a siker el nem maradhat. Múlt Szombaton a 
W’eifert-féle sörház összes termei zsúfolásig megteltek 
Pancsova intelligentiájáva! szine-javával. Találkát adott 
itt ez alkalomból a város legelőkelőbb közönségé te­
kintet nélkül a vallásfelekezetekre. Így is van az renden.
Mert a hol a szeretet nevében kell tenni, ott omol­
janak le a falak a felekezetek között. A terein, de kii 
Ionosén a színpad igen csinosan és Ízlésesén voltak 
díszítve. A színpadon voltak a_ tombola nyeremeny- 
tárgyak szép csoportozatban kiállítva. A főnyeremé­
nyeket Zsonya Ella k. a., Vozáry Gizella urno, Jeineke 
százados és Horner Antal nyerték meg. Az aranyit- 
ittság fáradhatlanul hódolt a reggeli órákig a tan ez 
istennőiének, de nem is csoda, mert olyan gyönyörű 
fiatal lányokból álló virág koszom volt a teremben, 
hogy a fiatal urak közül egy sem állhatta meg hogy 
egyik-másik, szebbnél szebb virágszállal Mojsze tüzes 
nótáira ne lejtett volna egy andalító keringet, vagy 
ne járt volna egy ropogós csárdást. — A ^gyönyörű 
és értékes tombola-tárgyakat a nevezett noegy ebiek 
következő nemesszivű jóakarói ajándékoztak . Allgay 
Friderika, Rachmann Antal né, Bauer Ferenczne, Bai tha 
Kálmáné, Bezeghy Miklósné,Czifferrnayer Julia, Christian 
Antalné, Christian Mária, Feymann Ida, Fritsch luilopne,
Graff Irén, Graff Amália, Gramberg Nina, Halász Adrien, 
Herman Sofika, Hesse Francziska, Hoffmann Maria, 
Hornung Péterné, Hubacsek Róza, Izelstögerne, Izcl- 
stöo-er Judit, Jablonszky Miklósné, Jakab Antalne, 
Jakab Margitka, Jovanovits N., Kipper Aloizia, hehrer 
Julia Korsos Irma és Etelka, Kovács Arpádne, í.unz 
Mária, Lunz Mariska és Lujza, May Fanny, Mayer 
Ida, Müller Katalin, Petkovics Zorka, Radda Frigyesne, 
Radda Irénke, Rajkovics Helen, Rausch an Viktoria, 
Scheiter Hermina, Scsitinszky Adolfné, Schmutz Kaiola, 
Sztancsics Matild, Tabak N„ dor day Czeczilia, Vozary 
Jánosné, Vozáry Rózsika, Weifert Zsófia, Weber Hilda. 
Wiedmann Eva, Wittigschlager Rezsőné, Wittigschlager 
Fmma Zsónya Kornélia úrnők, illetve urhölgyek es 
Dr Radda lgnácz, Maver Károly urak. A fényesen 
sikerült tombola-estély, melyet az egylet sajat pénz­
tárának javára rendezett, a kiadásokat leszámítva oOn 
koronát és 82 fillért jövedelmezett. Ezen szép összeg­
hez felülitzetéseikkel hozzájárultak: Weifert 1. M. ur 
és Weifert Zsófia úrnő 20 kor. Konkoly Amália urno 
10 kor Graff János úr 10 kor. Herzsenyák Eleonora 
úrnő 8 kor. Dr. Schendl Emil úr 0 kor. May Robert 
úr 5 kor. Christian Antal és Friedl Adolf urak 4—4 
kor Dr. Gadjanszky Milán úr 3 kor. Faix Benedek, 
Horner Antal, Jablonszky Miklós urak és Grált Gusz- 
távné úrnő 2—2 kor Julcher Gábriel, Hefner Károly 
és N. N. urak 1 — 1 kor. és végül Christian Alajos ur 
2 koronával. Fogadják a nemesszivű ajándékozó és 
felülfizető hölgyek és urak az egyletnek hálás es tisz­
teletteljes köszönetét kegyes szívvel nyújtott jótéte­
ményeikért. A mindenható fizesse vissza ezerszeresen.
— Á uj vendéglős Laffleur kitűnő Ízletes eteieivel s 
tiszta jó italaival és pontos kiszolgálásává! minden 
tekintetben igyekezett a közönséget kielégíteni, s bebi­
zonyítani, hogy a jó hírnévre, mely jövetelét meg­
előzte, méltó is.

— Uj lap- „Bohém Újság" czim alatt N.- 
Becskereken szinművészeti hetilap indult meg. Az uj 
lan felelős szerkesztője F ü 1 e p Jenő Gy. szerkesztője 
Székv Andor, főmunkatársa Heltay Jenő. Elő­
fizetési ár a színi idényre 3 hónapra 2 korona ; meg­
jelenik minden szombaton.

— Verekedes. Czrepaján kedden Perinácz Soha 
és egy ivótársa a korcsmában ivogálás közben össze- 
szólalhoztak, a minek a vége egy kis parázs vere­
kedés lett. Nyaguje Mila elakarta a verekedőket egy­
mástól választani, de igen pórul járt, a mennyiben 
Perinácz késével úgy szivén megszurta. hogy Nyaguje 
vértől borítva esett össze s néhány pillanat alatt a 
helyszínén kiadta lelkét. A meggyilkoltat Dr .Gond a 
Mór törv orvos bonczolta fel. A bonczolasnal az 
ügyészség részéről Dr. Milassin kir. ügyész az 
antalfalvi járásbíróság részéről pedig az ottani jaras- 
biróvoltak jelen.

— Báró Dánielnét meglopták. Báró Dániel Ernő, 
volt kereskedelmi minisztert, nagy-gáji kastélyában - 
mint nekünk táviratozzak — csúfosan meglopta az 
inasa A jómadár a báróné összes ékszereit elemelte, 
aztán megszökött Bclgrádba. Az ellopott ritka szép 
ékszerek értéke mintegy negyvenezer korona. A tolvaj 
egv négyezer korona értékű diadémot a verseczi 
takarékpénztárban zálogosított el. A tolvaj kézrekeri- 
tésere a legszélesebb körű intézkedéseket tettek meg.

— Fizetés emelés. Torontálvármegye őszi köz­
gyűlés a megyei tisztviselők fizetését 10 /„ Iclemeltc, 
a mi tekintettel a megyei hivatalnokok sanyarú fize­
tésére, igen dicséretre méltó határozat.

- Megyei pótadó. A torontálmegyei helyiérdekű 
vasutak ügyeinek rendezésére 2'/, millió koronává 
van szükség. Az őszi közgyűlés ennek financirozasara 
elhatározta a szükséges pénzt kölcsön utján fedezni. 
A fedezet biztosítására a közgyűlés 2 /2 megyei 
pótadó kirovását mondotta ki.

_Aianyszájú rendőr. Iudvalevőleg a rendűi ség
dobszóval adja tudtára a város közönségének a hirde­
téseket. Örömmel üdvözöljük ugyan, hogy most minden 
alkalommal magyarúl is publikálják a hirdetéseket, 
de a méltányosság megkívánja, hogy az itt dívó összes 
nyelveken is hirdessen a dobos. Az elmúlt heten egy 
rendőr az alsó-városi állami leányiskola mellett magyai 
és szerb-nyelven mondta el a mondókáját. Néhány 
német asszony, ki a dobszóra kijött, de se magyaw 
se szerb nyelven nem értenek, oda szóltak a rendűi­
nek, mondja meg németül is, hogy ők is értsék. Mon­
dott is erre a rendőr oly gyalozatos valamit, hogy

itt le se merjük Írni. félvén, hogy elpirul meg az 
uiságpapiros is. Bizony-bizony sajnos, ha a rendnek 
az őre, a kinek hivatásából kifolyólag az erkölcsnek 
is őrének kellene lenni, oly mocskos szavakat hasznai 
asszonyok és iskolás gyermekek jelenlétében. Ha a 
főkapitány úr a „díszes" szavakra kiváncsi, szívesen 
megmondjuk neki, ha ez iránt hozzánk lordul.

— Uj palota. Az osztrák-magyar bank a váróstul 
megvett telekre igen díszes, modern palotát log emelni , 
a bank az építési engedélyért mar folyamodott a va­
roshoz s a tervet már be is küldte. Ámbár örülünk, 
hogy városunk ismét egy díszes palotával gyarapodik, 
mindazonáltal sokkal jobban szerettük volna a díszes 
palotát más helyen s a teret befásitva az iskolás gyer­
mekek játszóteréül látni.

Jótékonyczélú ügynökség áthelyezése. V au
Mons Alfréd keresk. isk. tanar a jelen iskolai ev 
kezdetével jótékonyczélú ügynökségét 1. Szent-Mai- 
tonból Paucsovára helyezte at. A kozepatnka, vab- 
szoleasá-r megszülitetésére elfogad mmdente e hasz­
nált levél- és okiratbéiyegeket, képes levelezőlapokat, 
szent és világi kópecskéket, templomtárgyakat., pénz­
beli adományokat. A jótékony özei közlönyeivel in­
gyen és bérmentve szolgál. A nemes törekvést 
ajánljuk a humánus közönség figyelmébe.

— Halálos vegü verekedés. A múlt héten a felső 
városi kompnál Tukán Demeter, Moldován Illés es 
Szilárd egy járásbíróság! Ítélet következtében nagyon 
összekülömböztek, a minek a vége az lett, hogy a 
két Moldován testvért Tukán oly alaposan helyben­
hagyta, hogy Hies a kapott sérülések következteben 
a heten a városi kórházban meghalt. Moldovan Sziláid 
is nehéz sérüléseket szenvedett s most odahaza Bot- 
csán ápolják, Tukán Demeter pedig a fogházban 
gondolkozik az arany szabadság elvesztése lelett.

— Vasúti elgazolas. Nem ugyan ember élettől, 
hanem csak egv gebének az életéről van szó melyet 
a Pancsova állomásról, Pancsova-1 emespart allomasia 
szerdán délután közlekedő vonat oltott ki. Most csak 
egy ló esett a vonat áldozataid, de nincs kizaiva, 
hogy más alkalommal ember élet, ne essen áldozatul, 
mert a raktárház mellett nincs semmi óvintézkedés, 
s miután a vonat a Radda-féle faraktarna hirtelen 
kanyarodik s a vonat csak a tavjelzonel fütyül, a m 
nézetünk szerint már késő, jó volna, ha a vasút- 
igazgatóság elrendelné, hogy a vonatvezeto a gozsipot 
már a farakhelyen túl működésbe hozna.

— Az iszakosság ellen. Uj-Zeeland kormányzója 
az. ottani iszákos embereket államköltsegen leteny- 
képezteti s arczképeiket a korcsmákban es csapszekek- 
ben kifüggesztetik, hol aztán szeszes italokat nem 
kapnak. Ez a gyógyítási mód tálán a czivihzalt Eu 
pában is sikerrel járna.

— Megörült. Markov Döme pancsova! lakos 
többszörös lopás miatt büntetve lett. s büntetését 
most ülte a fogházban, hol a napokban kitort tajta 
az. őrültség. A meghibbant elmejti embeit a v.uos 
kórházba szállították át.

Alexias Szén a. Ez. az ember tavaly Zimmerei 
Márton helybeli ékszerésztől valami 10,000 korona 
értékű ékszert, lopott, el a vasúton. Most vegre a .!<> 
madarat Villován, Rács megyében, sikerült közre 
keríteni. Leánya árulta el azáltal, Imgy vasárnapon­
ként más és más ékszerrel jelent, meg a t.anczban. 
így vezette nyomra a csendőrseget. Az ellopott 1 ai 
gyaknak csak' kis részét, találták meg a tolvajnál.

Azok figyelmébe, á kiket illet. A német biro­
dalomnak az 1V01. évre szóló hivatalos birodalmi 
törzskönyve Magyarország minden varosat az uj hely­
ségnév-törvényben felemlített adatokkal, jelzésekkel, 
névvel tünteti fel. Nagy elégtétel ez a magyar alia in- 
egység minden igaz. barátjának. Ékesen szóló bizonyí­
téka annak, hogy a német nemzet a magyar helység 
névtörvényt acceptáljn és így cl is ítelí azokat kik itt 
e hazában izgatnak és a kik jobb nemetek akarnak 
lenni, mint II. Tiltmos császár. Persze ez a dolog nem 
tetszik sem az osztrák német radikálisoknak, sem a 
szászoknak, sem a délvidéki pángerman izgatoknak.
I iogv azonban a hatalmas leczkehol a délvidékén is 
sokan tanulhatnak.’az bizonyos. Még egyszer ajánljuk 
azok figyelmébe íi kiket illet.

— Nem szabad szivart válogatni. Egyelőre meg
nem nálunk tilos a szivarválogatas, hanem odaat a 
sógoroknál. Az osztrák pénzügyminiszter ugyanis a 
sok fölösleges Írás között valahara egy elfogadható 
rendeletét is szerkesztett, mely azt mondja hogy a 
dohányárusok a vásárlóknak sajátkezűig adjak at a 
kívánt szivart vagy czigarettat es ne engedjek meg 
nekik, hogy ők válogassanak a szivarok kozott. So 
még azt is hozzá teszi a kegyelmes m. hogy > 
egyéneknek, akiknek külsőjén nyoma latszik valamely 
betegségnek, azoktól a szivar kiválasztást egyenesen 
és határozottan megtiltsák. Közös visszonyunkna lógva 
nem valószínűtlen, hogy ez a lehg-meddig tökéletes 
intézkedés talán ránk is átragad, a mi azonban csak 
akkor kívánatos, ha eddig gyakorolt jogaink megnyir­
bálásáért legalább élvezhető dohányféléket nyújt a 
monopolizáló álltam.

— Pénzverés es pénzforgalom. A hivatalos lap 
mai számában közzéteszi az állami számvevőszék az 
1900. évi III. negyedében vert, forgalomba bocsátott 
és készletben maradt koronaértékü pénzveréséről es 
forgalmáról szóló kimutatást. E kimutatás_szermt az 
említett időszakban 7(18.502 darab ezüst .> koronást 
vertek 3,842.510 korona értékben : eddig kivertek ezek­
ből összen 3,840.000 darabot és nem tekintve a lo- 
kémlőhivatalnak kémlés végett átadott 630 darabot, az 
egész készletet már átadták a forgalomnak. A mar ki­
vert 60 millió egykoronásból csak 20.000 darab van 
készletben a többit forgalomba bocsátották. A 20 es 
10 filléres nikkel pénz verése is be van lej ez ve 18 
millió korona értékben; a 20 filléres mar mind torga- 
lomban van, a 10 filléresből 5500 korona értékű meg

készletben van. 2 filléresből eddigeléösszesen349,482.525 
darabot és I filléresből 48,937,088 darabot^veHe , 
együttvéve 5,479.021 korona 2 filler eltekben E peiz 
nemekből újabban forgalomba bocsátották > l)- ’
illetőié*^ 2 082.000 darabot es így ez eu Oh

2,021.756 korona 3 Alléit tesz. „iA,Utolsó rendkívüli kedvezményes kiiándulés 
Párisim. Az utolsó különvonat Budapestről 
P ,i,. i „ b a t. hó 27-én iudittalik, a melyhez elojegy-

. I , j [jó 2:5 ál" fogad el a inagy. kir.ZeSeUet csupán l. HU Ä /RnrlanAwtállamvasutak városi menatrenchrodaja LBuda pest 
Hungária szálló.) A reszvetM, duak^ .endktvül m
lB5elÍHk (310Pkor)' Hl oszt. 120 frt. (240 kor.) a mely
összegben benfoglaltatik az utazás külön gyoi^vo- 
„at tál Budapestöl Pánsig október ho 27-en es a 
visszautazás Páriától Budapestig no vem bei ho 6 an, 
a teljes ellátás 13 napon keresztül es pedig egy »*1 
Münchenben, hét nap Fámban es egy nap Zünch

ÄÄ^P«S{S
ez utazási vállalatot elismert szohd.tasana fogva 
legmelegebben ajánlja a nagy közönség, de különösei 
a kereskedő és iparvilág figyelmébe. 
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5992. szám
1900.

Pályázati hirdetmény.
Az üresedésbe jött Sámloregyház községi 

seged.jegyzői áll Ásni ezennel pályázatot 
hirdetek. ,

Ezen állással a következő javadalmazások 
vannak egybekötve: 800 korona évi fizetés 
és 120 korona lakbér.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt 
képesítést igazoló és eddigi működésükről
szóló bizonyítványnyal felszerelt kérvényüké
19(H). évi október luí 31-ig alól írott hiva­
talnál nyújtsák be, mert a később beerkezo 
kérvények' figyelembe vétetni nem fognak.

Pancsován, 1900. évi október hó 14.
Jablonszky,

, ftfflzolgahinV

11)00. tik v.

Árverési hirdetmény és kivonata.
A perlaszi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

Oslieli Henrik rudolfsgnadi lakosnak IVticker Mihály 
íudollsgiiadi lakos «lien 2400 kor. tőke, s járulekainak 
kielégítése czéljábói folytatott végrehajtási ügyében 
a Berk József rndolfsguadi lakos által törvényes 
időben benyújtott utóajánlati kérvény folytan a 
4978/900. sz. árverési hirdetmény mint egyszersmind 
árverést reticle ö végzés alapján foganatosított ár­
verésnek hatályon kivit! helyezése mellett az ezen 
kir. járásbíróság területén Rudoltsgnad község hatá­
rában felevő és a rudolfsgnadi 368. számú •'kvbeu 
foglalt: 1) 2. sor. 1189. hrsz. 400 Qöl s/.ollőra 
518 kor 2) 3 sor. 1472/b hrsz. 200 Qöl szántóra 
28 kor..’.3) 4. sor. 2478. hrsz. 2 hold szántónak a 
Wacker Mihálv nevén álló fele részére 223 kor. 
4) 5 sorsz. (2589 -2590.) hrsz. 500 Qöl es 1 hold 
300 I >öl összesen 1 hold 800 Q-öl szántóra 26.5 
kor., 5l 6. sorsz. (2745) hrsz 3 hold 221 □ «I ™an- 
tóuak a Wacker Mihály nevén allo tele részére 349 
kor. 6) 7. sorsz. (3226-3227.) hrsz. 780 Qol nadas 
s 1 hold 820 [J öl szántóra 140 kor , 7) 8. sorsz. 
3753. hrsz.. 1040 Qöl szántóra 145 kor., 8) 9. sorsz. 
4065 hrsz. 1 hold nádasra 85 kor., 9) 10. sorsz.
11185-4186.) hrsz. 272 □-öl és 528 Qöl nádasra 
54 kor 101 11. sorsz (444<—1448) hrsz. 1046 □-ól 
nádas és 554 Qöl rétre 84 kor., 11) 12^ sorsz. 
(5767--5770.) hrsz. 1590 Qöl szántó 210 Qol rét 
930 I j öl szántó és 270 | J-öl rétre 246 kor. becs- 
árban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Rndolfsgnad községházában
1900. évi női ember hó 7. napján <!• e. 9 órakor
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban, 
„dnt Rúdolfsguad községházában kifüggesztett s meg­
tekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok az uto- 

ajánlatttivö által Ígért Hál kor. 60 fillér, 66 kor., 
506 kor . 495 kor., 381 kor. 80 fillér 1012 kor, .Wo 
50 fid., 473 kor., 231 kor., 500 kor. 50 fillér, illetve 
381 kor. alól adatni nem fognak.

3. Árverelni szándékozok tartoznak az ingatlan 
bee,Sárának lOQát, készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Kelt Perl aszón, a kir. járásbíróság mint 
hatóságnál 1900. évi október hó 3-áii.

T ó t li,

I j kir. alj bíró.

k vi
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1900. tkv.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai liir. tvszék mint tikvi. hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Vojliov Jocztt és /sírnia 
javára 253 kor. 38 till, tőke, ennek 18%. évi szép- 
lem bér hó napjától járó ti"/. kamat. li,kül;"jjlj^

■« >». -»«'t; "Äi'r:“ *,« ?. .?.,S»gitese vegeit az 1M31 . ou. t.. t■/.. i«' * ,, ..
146. Ü-a értelmében Atlianaczkovics Szvotozár, I < tt}, 
Savit'és Mária czrepajai lakosok ellen a C/1'®lJíllR 
községben tekvö és a 2930. sz. tkvben foglalt. 1) V. cl. 
.>10 hrsz. lMl hold 1 oszt. kaszálóra egészben 
310 kor. továbbá Athauaczkovits Savát és Máriát a 
czrepajai 2924. sz. tlkvbeu telvett: 2) 462 6. t. sz. 
ház 800n-öl házhelyből megillető V*—V* tel,ia.t
í'ele részére 560 kor. a czrepejai 2929. sz. tkv ben fel­
vett: 224. hrsz. 2™ hold 1. oszt. szántóból őket 
megillető ,/4—1/t tehát fele részére o60 kor. becsal bau 
az árverést elrendeli s azt valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Czrepaja községházában 
1900. évi november hó 10. napján d. e. J urakor 
fog megtartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban 
mint a Czrepaja községben kifüggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan' becsárának 100/0-át, vagyis 31 kor., öli kor. 
és 56 kor. készpénzben vagy ovadekkepes értékpapí­
rokban a kiküldött kezeihez letenni.

Pancsováu, 1900. évi szeptember hú 16-én.

IS H- 11 e v,
kiv. tvszőki lm"

tkv. 1U00.

Árverési hirdetmény és kivonata.
Az alibunári kir. jbiróság miut. llv'1 

ezennel közhírré teszi, miszerint Bosk,mi 8 A. ÍN Ma 
c/ég végrehajtatónak Milicsevics Lyuhie/.a v gi 
hjást st, iveden ellenében leimállo 767 kor. W fill.
tőkés járulékai kielégítése végett a »«,.Ítőkés járulekai Kieiegmese ' =6”"" „Hnvnszellóivégrehajtást szenvedő tulajdona.il a petiovoszell .

‘2102 sz. tkvben foglalt ingatlanokra, u. m. ■ • • •
i7oi,„z.h.

1-1

6018. szám. 

1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

szellői 2131. sz. tlkvbeu felvett. ^“«Okvbeun-öl szol lőre 60 kor. a petrovoszelloi 2369. sz. tlkvbeu 

felvett: 3.) 4. d. 39. hrszu. 1200 Q-Ol I • o. szán­
tóra 87 kor. a petrovoszellói 2<o7. sz. tlkv eu f

vett: 4.) 403. hrszu. 200 Qöl szellőre f.b kor 9.) 40 • 
hrszu. 200 Q-Öl szöllöre 68 kor., megállapított kik M 
tási ár mellett 1900. évi deczemlier lio 22. iin|i.|ii iak 
(1. o. «3 órakor Román Petre községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen, Roman-Petre 'o*- g 
házánál a hivatalos órák alatt megtekinthető feltettek 
mellett eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a ki­
kiáltási áron alól is el fog adatni, a^?n b™6f llvgJt 
zéssel hogy a petrovoszellói 2íö<. sz. tlkv :>e
5SU5&«». »■ •* “rr
javára bekebelezett haszonelveaeti jog aa arvete 
által nem érintetik.

Az árverelni szándékozók tartoznak az árverest
megelőzőleg a bírói kiküldött kezehez a _ kikiáltási a 
10%-át készpénzben vagy óvadékkepes er e papa 
ban letenni vagy annak leletbe való h.y
ZOlnl Az árverés elrendelése a fenti sz. tjkben fel- 

jegyeztetni rendeltetik.
Alibuuáron, 1900. évi szeptember hó 28-án

érfiak
lijryolmébf*.

A legmakacsabb és idült hugycsőfolyasnál 
(mngt'olyás stb.) egyedül gyors és biztos siker­

rel használtatnak a

Goiiorrol-PilulÄk
melyek egyedül csak Sil berste ill S. vegyé­
szeti laboratóriumában Becs IX., Rossnuer- 
liimle 36. sz. kaphatók. Ára egy doboznak 
irt. 2.50, (ezen összeg levelbélyegekben is 

elfogadtatik.) io-r>

t <> t h,
kir. aljliirú.

Az alibunári kir. járásbíróság mint tkönjvi 
hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint a leheltem]) 
lomi takarékpénztárunk kk. Dailies Lyubomir és 
kk. Dailies György végrehajtást szenvedett elleneben 
feuálló 1000 kor. töke s járulékai kielégítése végett a 
bírói árverés végrehajtást szenvedő tulajdonául az 
alibunári 3324. sz. tkönyvbeu foglalt ingatlanokra, u. 
m. : 1) 375. sz. ház és 350 Q-öl házhelyre _ 240 kor. 
megállapított kikiáltási ár mellett 1900. évi október 
hó ‘29. napjának il. e. 9 órakor Alibunár községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen Alibunár község­
házánál a hivatalos órák alatt megtekinthető feltételek 
mellett eladás alá fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron telüli Ígéretet 
senki nem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a ki­
kiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverelni szándékozok tartoznak az árverést meg­
előzőleg a bírói kiküldött kezeihez a kikiáltási ár 10", 0 át 
készpénzben avagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy annak leletbe helye­
zését igazolni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Alibunáron, 1900. évi szeptember hó 15-én.

ZISKA J.
Rostély György utóda

ajánl: " 4
gabona tizeden- h százados minőségű

HID-MÉRLEGEKET.
A budapesti áru- és értéktőzsde szállítója.

Nagy mellékkereset!
SOK PÉNZT

—rÄÄ?
ügynökséget átvenni. Ajánlatok a következő czimre 
intézendők : Hermann Sachse, Lelpzig-Lmileniiii

Zongoráim
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T ó t li,
kir. alj hi ró.

TütiO. szám 
tkv. 900.

Árverési hirdetmény és teltételek.
A perlaszi kir. jbiróság mint tlkví hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Sznietana Antal uagy- 
becskereki lakos javára 78 kor. tőke, ennek 1888. 
november 9-től járó 6°/0 kamatai, 26 kor. 14 fill, és 
16 kor. 40 fill, már megállapitot 15 kor. 70 fill, jelen­
legi és még felmerülendő költség kielégítése végett 
az 1881: 60. t.-cz. 144. §-a alapján és 146. §-a értel­
mében Almazsán Koszta volt t.-szigeti lakos hagya­
téka ellen az ezen kir. jbiróság területen Tor-Sziget 
község határában fekvő és a tor.-szigeti 1318. sz. 
tkvben foglalt: 1) II. d. 33. hrsz. 1 hold 4(H) [J-öl 
I, oszt. szántóra 342 kor 2) III. d. 33. hrsz. 1 hold 
400 □-öl I. o. szántóra 342 kor. 3) 1. d. 33. hrsz.
1 hold 400 □■öl III. oszt. szántónak az Almazsán ; 
Koszta nevén álló fele részére 32í) kor. 4j 165. hrsz. j 
1. d. 1 hold 400 □-öl I. o. kaszálóra 342 kor. becs- 
árban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi. Almazsán 
Koszta hagyatéka részére ügygondnokul Dr. Fóliák 
Gyula ügyvéd kiueveztetik.

A nyilvános árverés Tor.-Sziget községházában 
a kir. járásbíróság mint tkvi hatóság hivatali helyi­
ségében 1900. évi ileezemliei 13-án il. e. 9 órakor 
fog megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatalban, 
mint. Tor.-Sziget községben kilitggesztett s megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár
2. Ezen árverésen a lenti ingatlanok a kikiál­

tási áron alól is eladatni fognak.
3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsárának 10u/0 át készpénzben vagy óvadéképe,s ér­
tékpapírokban a kiküldött "kezéhez letenni.

Kir. jbiróság Perlaszon, mint tkvi hatóság 1900. 
évi szeptember 29-én.

r «> I ii,
kir. nljbiní.

a párisi világkiállításon 
a nagy elismerő okle­
véllel "lettek kitüntetve 
és 10évi jótállással, szolid 
árakban csakis egyedül 
budapesti raktáromon 
Budapest, Váczi- körút 
21. sz. a. kaphatók. 
Ugyanott készletben tar­
tom a világ leghimove- 
sebb készítményeit, me- 
lyek között kevéssé hasz­

nált, jókarban levő zongorák ugyancsak olcsón kap­
hatók. Ócska zongorákat újakra be is cseie ■

képeseknek részletfizetést is kedvezmenyezek.

Keresztéig SAndor
2 1 zongoragyáros

Budapesten, Váczi-körút ‘21. Iparúd, a i.

it n II 1 2 '-vet* homoki '»-bor.
1$ U ti. 20 tói k.-z-lv

22 krtól 32 ki ig. Vjhor október
iívé'“lR írttól 24 fiiig-

ói beérett II jeles vsemege
SZŐlőVeSSZŐ. ésJlM.nvfajH.. sima vessző 2 óh fél lórimtól

felfelé. gyökeres

Nemes eperin.
vételnél 10

12 írttól felfelé.
3_4_éves igen erős csemete •> 14b

magasan ojtva 30 krtól tio kiig. Nagybani 
50 százalék engedmény.

Birsojtvftny. SSuuSSL
-"jikli";!!!!', lÄ?kri”s.gy v'ci.-iM.-i olyan enged 

11,1,11 “ ®Pernel' Wll,|| va|rv Kfiröol i»w (lyllmlilvMO
Sitiinvol meggy. ■■.•„.ik,,,,, w..",...... iw-

- I Iák .irl.i» v, ki-lól lh k l iv ■ Nagy '-«élnél
olv engedmény, mint az epernél.

. ... Könny# Ulrettl, »—« 4-J "*k kv,ul
DlOlft. k,,v Nagyobb Tételnél I.................... ............ ..

iimiili sfa. Körte, alma, szilva, 
M I mlvillrll- llOlllOS «SZÍ és kajszin barav/U, cseresznye,1,1111,11 lasimii\ a szomorú alma. szomorú eper
S‘X Ä' A,!, V, krUil ............ . Nagyban. vé,.-»o,

toteme«! engedmény. f , , M,el p6ld4n,olt *„ ,, 6,

Kiselejtezett ; i is f 
Mindenféle vadoncz.... . "l",i r 1

,-a e 1000 re 3.50 írttól 12 írtig. Vég-AkiiCZ. I év68j télén neg) 1 '

lepényi a, KrisztUN 
kot .mája . 1 2 éves,Síivé11ykészítésre g 1 ed itsea

11"Hí -re 4 h -1 u trug. # í anrrntlca KKlD-re ó s:,
SOVéllVkVS/iteSVO 1llllC.|lll«l mit.-l 20 t ■•rin:. L- 

,1h flzSlőtlltotÓ van, kerti fflvése, ol ó, görbeilnK ertlcszköz.
.... .. áron é< killtn imyagtml.

a y.. kerestetnek s e/ck 20 »0 százalék enged-
> lSZOIltOllluOK
is kapnak, Ar és névjegyzéket kiil-l

Ütigliváry l.ászló Czeglédről.
1 1

Kiadótulajdonos. Feymann Gyula.

Innia és raktár .
BUDAPEST, VI., Eötvös utcza 34.

Alapittatott : 1872.
.Javitdsolc pontosan. Árjegyzék bérmentve.

I)r. LENGIK! 
nvibfa- 

BALí
kir. szab. Svédbonra.

mag»*» »»*«»1« ""„itm'oé'Már magauan véve a/.uu : ;
a nvirfából kifolyik, Ita annak torzaLi met, 
furjuk, emberomlékciet óta mint a loffk1™»'''' 
M/óiiitös.' i' v,jlt isnierc-tf-s, ha azonban /. li 
nedv a Kitaláló utMltikal sz,„ ml '» «».mm. 
alakíttatIk át, csak akkor nye r úgyszólván i so 
,lilatos hatást. 11a este megkenjük vole aí 
an zot vagv mi. bír,tekét, mar ".asnap csak-

. ........... ... „em .'.«zr, vétlenül pikkelyek valnak le a hő,
ről amely ez által fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon ?,”é”‘ *t0^1 MMégeíkSle.iinliz ;J a leg 
seint. a bőrnek fehérséget, gyöngédség J anyajegyelcet, orrvőróa- 
l-üvidebh idő alall eltavol.jja a szelőt m.jtoUot es a»? !.« Á,.a ,.gv k,,r.
ä m,-de5 j.,* «>•<•>«>—-
a »y—- aiin'a,',,"""

K^T^r Opo-Urémet
használni. Egy tégely 1 kor. 20 till.használni. Egy tégely i nor. ...... , n a legalkalmasabb hygienikus szap-

A dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan me,y,, b«-,, &
hóm', leszi és hivatva van «balzsam Jé « »"■» «

1 korona 20 fillér.
Főraktár Magyarország vészére: TÖRÖK JÓZSEF g.V»g.V 

szertára Budapesten, Kiraly-uteza i-
13-12

Nyilatkozat!
Alulirott arozkép-míiintézet elhatározta, hogy 

szileg képzett uvczképfestmnek elboe.satlatasat elkerulendu ^ 
esi,pán ezek továbbfoglalkoztatására való tekintetből — 1 ov id 
Írtéig ezé fi kedvező alkalom visszavonásáig, minden
nyereségtől eltekint.

Ennélfogva
8JQgr csilla 7 frt r;<> krért
szállít, mint csupán az előállítási árnak alig feléért111, lllllll. V.IUjyU.11 «ar. ........................ «-*

egy életnagyságu arczképet
(mellkép;

gyönyörű, elegáns, fekete arany barokk-keretben
melynek valódi értéke legalább is 30 forint.

A ki tehát saját, avagy neje, gyermekei, szülői, testvérei 
vagy más szeretteinek, avagy akár reg elinni)! 
vagy barátainak arezképét elki-szittetm óhajtana. 111 ;
illetőnek fényképét tartozik beküldeni, leg.tvn az Imi mii) 
állásban, s' 14 nap lefolyása alatt megkapja a* arezkepet, 
melynek szépsége bizonyára elragadó meglepetéssel lógja
eltölteni. ... .. » «„-

Az arezképhez szükséges posta-láda sajat. aiuan
számíttat ik. ............ . . „

Megrendelések a fénykép melléklésevid (mely a kész 
avezképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) utánvétté! vagy 
az összeg előleges beküldésével fogadtatnak el,

Az nrezkévvk iiiüvészirs kiviteléért és tev- 
mvszetes liasonlalossagácrl jótállás vállaltatok.

jßjT Tömeges elismerő- és köszenó i átok nyi yínos 
inegtek ntése bárkim k jogábaí áll 8 kívánatra barkintk 
bérm<ntve küldettek "ílZL

„Kosmos“
14-1 arczkép-műintézet

BévN, MnrlHlillferstrake 110.

; ' I Genfi arany Piuqué 
l'* *' remontoir óra

szegyed ttügalváni- 
1:igl I kiirútiisiu imy 
|.iyalerönbitettdl8Z 
óra, amelyet min­
denki 100 A'becsül 
Tényleg azonban 
felugró fedéllel, vé­
séssel, tartósság ós 
pontosjárúsra nézve 
."i V-vl kezességgel, 
jívsak 10 A' az ára, 
'horgonymtlvel, re 

pasziruzva, 3 fedéllel 14 A" Valódi ezüst 
remontoir 15 kór«-. :s nehéz dúsan vésett 
fedéllel. elismert kitűnő óra, különösen 
erős ifi K, hölgynek 14 A* Nlkelóra 
legtöbb készítmény 7 A' 5o tV Divatos 
kiváló elegáns arany Plai|iu -lánez urak 

és hölgyek részére 4 A" 
Il\iucll>nli.iu IVX

Q6F 14 karát, arany-gyürük 2 *
hliigyokiiek uraknak 
val ezüsttel erősítve 
Mind L'.vürü hivat, jel 
őssel Húsz. évi tarlós 
.fáért kezesség. «i\ 

ny-.r csillogó művészié 
gyémántokk VI - „
c. szín. Itllv.tkk.il 8 \
3 K. Nászgy űrük 2 25 A 

ejimérfek kWit
Érdekes nJdonFOK 

Vliingv«•rs«‘ii\- V'"
nagy feltűnést kelt. -z"'1,1 
kezete és gyártásit, valaui 
ára miatt, mind kota i'1"' 
nélkül mindenki «’j“1"7, ,,lkll 
legszebb táncz zenéi, m'1" 
melódiákat A hang-z.r" 
liangia van gvBny Unsz kU' _

, ______  5 A" Kép árjegyzék tngy kap
I3<Scw, XX., Borggaw" ±

10-1

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsovan.

jut

vi

1 i» H I 1 * 11 cü b.


